



Приближаются очередные выборы, и в очередной раз с плюсом обещаю, как сделать все, что просят избиратели.

Пять лет назад в статье «Больно за район» я писал, что сельхозпредприятия закрываются, растет безработица, растут ее последствия. Есть положительные изменения, есть, но, к сожалению, они далеки от того, что мною ожидалось.

Официально зарегистрировано 980 безработных, а сидит без работы, на мой взгляд, 40 процентов трудоспособного населения. Безработица взрослого населения – это, по моему, главная беда района. И не легче от того, что не только нашего. За два десятилетия разрушены совхозы, где трудились около 7 тысяч человек, плюс обслуживающие организации; тысячи рабочих и их семей остаются без работы и средств к существованию. Кто-то заготавливает дрова, кто-то торгует навозом, а кто-то промышляет сбором и хищением металла, кто-то и вовсе опустил руки, потеряв веру в поддержку и помощь в трудную минуту. Больно...

Безработицей я объясняю пьянство, тунеядство, хулиганство, наркоманию. Вместо того чтобы срочно создавать рабочие места, мы создаем службу занятости. Это грубая ошибка государства – кормушка для тунеядцев. Проработав несколько месяцев на предприятии,

Проснись, деревня!

работник увольняется и становится на биржу труда, получает пособие по безработице. Вновь устраивается на работу, и снова на биржу. Весной сотни безработных, да что сотни – сотни тысяч по стране, были временно трудоустроены, им дали метлы в руки, чтобы отчитаться: безработица пошла на убыль. Выбросили миллионы рублей на ветер.

Душа болит прежде всего за свой район, потеряны Красногорский свинопольный комплекс, Челябинская птицефабрика, Калачево. В свое время, наверное, можно было отстоять их. Не отстояли, а потом было поздно. Многие учреждения и организации выведены из Еткуля, не я ведь один жалею, что филиалами стали лесхоз, военкомат, «Связинформ», сбербанк, теряя свое значение и финансовую мощь. Удалось отстоять налоговую инспекцию, милицию, и то хорошо. Жаль, что сегодня Москва диктует нам свою волю, не ведая, как ее реформы сказываются на местах. А сказываются просто: молодежь уезжает в поисках перспективной работы. Численность населения в районе сохраняется, но идет его старение. Радеемся каждому новорожденному!

Чтобы села оживали, надо думать о повышении уровня жизни в них. Десять лет назад губернатор П.И. Сумин поставил перед главами районов задачу газифицировать села: Москва выделила финансы, спешите. Наш район газифицировал 60% жилого фонда. Сегодня кризис, денег на газ не дают. А газовая агитация продолжается, тут прочитал: «Газ будет, если проголосуете за меня». И кто обещает? Кто абсолютно далек от этого дела. Мы газификацию вели, знаем, что это такое.

Душа болит за пахотные земли. Наше предприятие значительно увеличило пахотный клин, Челябинская птицефабрика серьезно взялась за освоение залежных земель, «Равис» пашет, но сколько еще земли зарастает бурьяном, молодыми лесами. И урожаи на полях нам поднимать не поднимать.

Хочу сказать о проблеме сохранения земель сельхозназначения. К сожалению, часто на них открывают карьеры и ведут раскопки. Особенно в районе Еманжелинки, Депутатского, а Коелга окопана карьерами так, что рабочие рудника лишились личного подворья – негде коровам пройти на пастбища. Занимайтесь теми, кто загрязняет нашу землю, кто нарушает экологию. Здесь жить нам с вами, здесь жить нашим детям и внукам.

Разрушив крупные коллективные хозяйства, мы потеряли источники кормов. Личное подсобное хозяйство становится трудно содержать из-за их недостатка, коров остается все меньше. Народ обленился. Проезжая утром по деревне – тишина, ни дымка, а почему? Перестали держать скотину как раньше. Так и хочется сказать: проснись, деревня!

Наша общая беда – пожары. За последние годы сгорело много лесов, особенно молодых хвойных посадок. Откуда идет огонь? От нашей же беспечности, безответственности. Горели леса в Пискловской, Каратабанской зонах, горел Назаровский бор, молодые посадки в Депутатском. Леса спасали, власти поднимали организации, население. Но вот трое суток горел хвойный лес за Долговкой, куда только ни звонили, и как горько было услышать от одного из «лесных» руководителей: «Нет средств пожаротушения». Никто не ответил за ущерб в сотни миллионов рублей.

Равнодушные руководители порождает равнодушные подчиненных. Захламленность, заросшие просеки, бурелом – лес без хозяина. А когда-то леса района были богаты на живность: лоси, косули, кабаны, зайцы, лисы. Все истребили браконьеры, чувствуя свою безнаказанность. Озера передаются областью в частные руки за копейки, а местные жители не могут ловить рыбу, им надо платить хозяйну оброк.

По району прошли встречи с гражданами, но, на мой взгляд, отчеты служб района перед избирателями недостаточны. Надо не бояться обнажать проблемы, чтобы потом решать их. У меня лично вопросов очень много. Почему, к примеру, не создаются новые рабочие места в селах, где нет ни одного предприятия? Почему нам не рассказали о конкретной программе по ликвидации безработицы? Почему растет преступность, воровство, пьянство, наркомания, грабежи, насилие? Почему слабо работают государственные программы обеспечения жильем сельских работников? Почему медленно оформляются любые документы жителям района?

Эти вопросы я хотел бы задать и тем, кто работает сейчас, и тем, кто победит на выборах. Эти вопросы должны стать частью программы их будущих действий. Вот почему, уважаемые жители нашего района, надо пойти на выборы и сделать правильный выбор. Голосовать надо за тех, кто по-настоящему будет проявлять заботу о нас с вами. Мы выбираем всю власть – от сельской до районной, и делать это надо вдумчиво.

С уважением И.Н. ШУНДЕВ, заслуженный работник сельского хозяйства, почетный гражданин Челябинской области, Еткульского района, с. Коелга, председатель СПК «Коелгинское».

**ПОСТРОИЛИ
ВСЕМ МИРОМ**

Храм во славу Господа

Под конец службы в храме побывал председатель Законодательного Собрания области, секретарь политсовета Челябинского регионального отделения ВПП «Единая Россия» В.В. Мякуш. Событием очень важным, событием знаковым для Челябинской области назвал он открытие еще одного храма в районе, поблагодарив всех тех, кто вложил душу и сердце, финансовые ресурсы и построил такой прекрасный храм.

В последние годы у людей заметно укрепилась вера, связанная с будущим своей жизни. Мне кажется, - сказал он, - цели церкви и партии «Единая Россия» совпадают: главное, чтобы люди верили в свое будущее, верили, что Россия – могучая и сильная страна, в которой люди обязательно будут жить счастливо.



На открытие храма приехал председатель Законодательного Собрания области, секретарь политсовета Челябинского регионального отделения ВПП «Единая Россия» В.В. Мякуш.

С историй строительства храма нас познакомил депутат Законодательного Собрания области, руководитель общественной приемной премьер-министра РФ В.В. Путина В.М. Горнов:

Когда я баллотировался в ЗСО, в Еткуле уже был молитвенный дом, но встречи с избирателями, с руководством района убедили меня, что этого мало и надо строить храм. Эта идея уже давно жила и ждала своего момента. Он пришел в 2005 году.

Администрация района выделила под строительство прекрасный участок.

Собственно, на этом месте в начале века и стоял старый храм, с которого в советские времена были сорваны кресты и купола, потом, говорят, в стенах храма был Дом культуры, а позже долго пустовавшее здание сгорело и было стерто с лица земли. Возродить его было решено на том же месте. В 2007 году состоялось освящение земли и закладка фундамента. Проект храма район безвозмездно пожертвовал депутат Челябинской городской Думы В.П. Рьельских, человек, который строит и восстанавливает храмы. 11 июня 2008 началось строительство, и в ноябре стены храма увенчали золоченые купола и кресты.

Газета не раз рассказывала, как шло строительство, как храм штукатурили и красили снаружи, что делалось внутри, как планировали территорию. Все это делалось на средства благодетелей, входивших в попечительский совет, на пожертвования сельчан. Кирпичные стены, купола и ограждение – от завода «Кемма», директором которого был В.М. Горнов, цементом обеспечивал один из депутатов районного Собрания, благоустройство площади – вто-

рой депутат (еще раз сожалею, что не могу назвать фамилии активных участников строительства храма, поскольку они баллотируются на нынешних выборах), свою лепту внес депутат ЗСО В.Л. Лосев. Помогали многие районные организации. Председатель попечительского совета А.Н. Антаков обращался к руководству областных и районных организаций – так было подведено тепло, вода, электролинии. Вся мебель, двери изготавливались на предприятии Е.П. Антонова. Техникой помогал частный предприниматель А.В. Косенков, а бессменным прорабом все это время был его отец Валентин Андреевич. Наконец, когда в верхнем храме все было готово, привезли иконостас – его подарил владыка Иов, он из Свято-Симеоновского храма и тем особенно ценен – намоленный, принятый говорить о таких церковных принадлежностях.

Все строилось миром, - не раз повторил мой экскурсовод В.М. Горнов. – Районная власть не имеет права ни копейки потратить на церковные дела. Давали благодетели, жители села и района, кто сколько может. Кто-то 300 тысяч, а иная бабушка и три рубля, но эти три рубля, может, дороже стоят, чем сотни тысяч. Поэтому мы благодарны всем, кто помогал.

Работа впереди предстоит большая. Храм внутри будет расписан. С Владимиром Михайловичем через часовню мы прошли в нижний храм. Здесь работы идут полным ходом. Запланированы раздельки мужская и женская, будет сооружена купель для крещения. Владимир Михайлович показал алтарную часть, кото-



Идет обряд освящения храма, построенного в Еткуле.

рая будет отделена от крестильной иконостасом.

Преобразится и площадка вокруг нового храма. Ей еще какое-то время предстоит быть строительной: здесь появится административное здание – трапезная, просвирня, кабинет настоятеля, службы, гараж и воскресная школа. А еще рассказывала, сделав несколько ниже площадки. Посадят деревья, разобьют газоны, поставят лавочки, и будет здесь оазис красоты, где можно посидеть в тишине и подумать о вечном под сенью крестов. Слышите, как звонят колокола?...
Лидия ЗИМОВЕЦ.

Маленьким Иерусалимом представляет себе В.М. Горнов церковь и территорию вокруг нее. Ее даже высотными отметками постарались отделить от всей остальной терри-

тории, сделав несколько ниже площадки. Посадят деревья, разобьют газоны, поставят лавочки, и будет здесь оазис красоты, где можно посидеть в тишине и подумать о вечном под сенью крестов. Слышите, как звонят колокола?...
Лидия ЗИМОВЕЦ.

PS. В этом году в районе начнется и строительство мечети. Под ее строительство в северной части Еткуля выделен земельный участок. Поселение будет разрастаться в северо-западном направлении, поэтому мечеть не будет стоять на отшибе. Строительство пойдет тем же, уже наработанным путем. Создается попечительский совет, подобран проект. Перед мусульманской общиной поставлена задача привязать его к существующему участку. А средства на строительство будут собираться также всем миром, и есть уверенность, что и православные поддержат материально это строительство. Все мы живем на одной земле, в Еткульском районе.